

## Český svaz chovatelů, z.s.

Ústřední odborná komise chovatelů králíků, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy  
Tel. 284683454, fax 284681451, e-mail: [kralici@cschdz.eu](mailto:kralici@cschdz.eu) <http://www.cschdz.eu>  
IČO 00443204, DIČ CZ-00443204, IDDS: rstrfew, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu:  
635081/0100

---

Číslo jednací: 89 - 10/2021

Dne: 22. 5. 2021

### **Zápis č. 1 z jednání Ústřední odborné komise chovatelů králíků ze dne 22. 5. 2021 od 9. 30 hodin konané v Hovoranech**

**Za ÚOK chovatelů králíků přítomni:** Ing. Josef Blokeš, Jiří Jahoda, Tomáš Červinka, Petr Fasora, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D., Šíp Jindřich  
(- jednání bylo usnášení schopné)

**Omluven:** Radim Boháč – předseda KK sekce

**Tajemník ÚOK chovatelů králíků:** Josef Vilhelm

#### **Program:**

1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatelů
2. Kontrola plnění usnesení
3. Plánování 2021 – termíny jednotlivých akcí:
  - 51. Celostátní výstava mladých králíků Přerov 2021
  - Celostátní výstava Lysá nad Labem 2021
  - Mezinárodní výstava králíků Interkanin
4. Příprava školení posuzovatelů králíků a adeptů
5. Příprava Ústřední konference chovatelů králíků
6. Řád pro novošlechtění a regenerační křížení králíků
7. Dotisk Vzorníku plemen králíků 2020
8. Různé
9. Závěr

Předseda ÚOK chovatelů králíků MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., přivítal všechny členy komise (účast 100 %) na první letošní schůzi. Připomněl nálezovou epidemiologickou situaci, a následně vydaná vládní nařízení a opatření. Poděkoval většině členů ÚOK, že promptně reagovali na jeho nezávazný e-mail a potvrdili návrh termínu schůze; žádný jiný termín nebyl reagujícími členy

ÚOK navržen, a proto byla následně tajemníkem zaslána oficiální pozvánka na jednání s programem. Zde na schůzi předseda ÚOK CHK dr. Martinec následně představil tento návrh programu, který rozeslal tajemník ÚOK chovatelů králíků.

### **1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatelů**

Jednání bylo zahájeno v 9.50 h vzhledem k dopravní situaci jednotlivých účastníků, a následně vedeno předsedou komise. K rozeslanému programu nebyly žádné připomínky, a proto bylo přistoupeno k hlasování. Navrhl jako zapisovatele z jednání tajemníka ÚOK chovatelů králíků Josefa Vilhelma. Následovalo schválení zapisovatele. Jako ověřovatele byli předsedou navrženi př. MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D. a př. Petr Fasora. Z pléna vzešel požadavek na změnu ověřovatelů. Předseda ÚOK CHK dr. Martinec navrhl př. Ing. Josefa Blokeše a př. Jindřicha Šípa.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/1/1: ÚOK schvaluje navržený program jednání.*

***Hlasování: všichni pro***

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/1/2: ÚOK schvaluje zapisovatele z jednání tajemníka komise př. Josefa Vilhelma.*

***Hlasování: všichni pro***

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/1/3: ÚOK schvaluje jako ověřovatele zápisu př. Ing. Josefa Blokeš a př. Jindřicha Šípa.*

***Hlasování: všichni pro***

### **2. Kontrola plnění usnesení**

Tajemník komise provedl kontrolu plnění Usnesení z posledních zasedání ÚOK, zejména ukládacích bodů.

*Usnesení 5/ÚOKCHK 19/5/11/2: ÚOK chovatelů králíků ukládá tajemníkovi zajištění kalkulace na výrobu medaile Sboru posuzovatelů králíků.*

Medaile byly po úpravách vyrobeny v odpovídající kvalitě. Bohužel dodání některých komponentů ze zahraničí, a omezení distribuce zapříčinilo pozdější dodání. Tajemník medaili představil, a referoval o způsobu předání.

*USNESENÍ 2/ÚOKCHK 20/2/5/1: ÚOK chovatelů králíků ukládá tajemníkovi vypracovat přehlednou tabulku o plnění, včetně zaplacení poplatku za uznávací řízení PCH na roky 2021 a 2022. Termín do příštího zasedání ÚOK.*

Tabulka byla vypracována, jednotliví žadatelé doplnili požadované údaje a razítka. Konstatoval, že všichni žadatelé splnili podmínky, včetně úhrady poplatku za uznávací řízení PCH.

*USNESENÍ 4/ÚOKCHK 20/4/2/2: ÚOK svolá samostatné jednání k vypořádání zásadních připomínek k novému Registračnímu řádu za účasti OO a Klubů, které připomínky podaly. Termín cca 1 měsíc před konáním Ústřední konference.*

Bohužel plánovaná Ústřední konference králíkářské sekce se ze známých důvodů ani v plánovaném náhradním termínu nekonala. Úkol trvá.

*USNESENÍ 4/ÚOKCHK 20/4/7/1: ÚOK ukládá př. J. Šípovi, J. Jahodovi a Vl. Šimkovi navrhnout novelizaci Směrnice pro novošlechtění a regenerační chovy a předložit ji ÚOK do konce ledna 2021. Po projednání v ÚOK bude předložena ke schválení Ústřední konferenci.*

Řešeno v samostatném bodě

*USNESENÍ 4/ÚOKCHK 20/4/11/2: ÚOK ukládá prověřit aktuálnost informací v jednotlivých oblastech na webových stránkách, tak aby je tajemník aktualizoval nejpozději do 28. 2. 2021. Zodpovídá: př. J. Vilhelm a dr. Vl. Šimek*

Splněno. Byla vypracována nová struktura webových stránek králíkářské sekce. Dr. Vl. Šimek referoval o aktualizaci a doplněních. Požádal přítomné, aby každý za svoji část, kterou mají v gesci zaslal tajemníkovi případné změny k zapracování – viz samostatný bod jednání.

### **3. Plánování 2021 – termíny jednotlivých akcí**

Jako každý rok komise na prvním svém jednání v roce připravuje, případně upřesňuje termínový kalendář pro konání jednotlivých akcí v roce. Je to především z důvodu zajištění co nejhojnější účasti na jednáních. Předseda ÚOK dr. Martinec před samotným projednáváním tohoto bodu připomněl, že většina schůzí se koná při příležitosti nějaké další akce. Toto je z důvodů úspory fonačních prostředků. Následně vyzval účastníky k jednotlivým návrhům. Po všeobecné diskusi a připomínkách, byl sestaven tento plán jednotlivých akcí:

- 25. 6. 2021 – 2. schůze ÚOK s místem konání v Třebíči od 18. hodin
- 26. 6. 2021 – Školení posuzovatelů králíků konané v Třebíči
- 16. 9. 2021 – 3. schůze ÚOK s místem konání v Přerově
- 17. 9. 2021 – Školení, přijímací a závěrečné zkoušky adeptů s místem konání v Přerově
- 18. – 19. 9. – 51. CVMK v Přerově
- 2. 10. 2021 – Ústřední konference delegátů sekce chovatelů králíků s místem konání - zasedací místnost Sekretariátu ÚVV ČSCH Praha 8 - Kobylysy,
- 18. 11. 2021 – 4. schůze ÚOK s místem konání Lysá nad Labem
- 19. – 20. 11. 2021 – CV konaná v Lysé nad Labem
- 30. 12. 2021 – 5. schůze ÚOK s místem konání Hovorany.

Mezinárodní výstava králíků INTERKANIN je plánována ve Slovenské republice.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/3/1: ÚOK schvaluje termínový kalendář jednotlivých akcí, které se uskuteční, pokud to dovolí nákazová situace. Bude také zveřejněn na webu ČSCH. V případě, že nastane nějaká změna termínu nebo zrušení akce, bude toto zveřejněno na webu ČSCH. Tajemník neprodleně oznámí případnou změnu e-mailem.*

**Hlasování: všichni pro**

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/3/2: Jakmile bude známý přesný termín výstavy Interkanin a místo konání, tak bude zveřejněné tajemníkem na webu ČSCH.*

**Hlasování: všichni pro**

#### **4. Příprava školení posuzovatelů králíků a adeptů**

Každoroční školení posuzovatelů králíků, které je pořádáno počátkem měsíce března, jako dvoudenní nebylo možné ze známých protikovidových opatření toto uspořádat. Epidemiologická situace takovéto setkávání nedovolovala. Z tohoto důvodu je plánováno na nejbližší možný termín při rozvolnění, a to za předpokladu dodržení platných nařízení. Předseda Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků př. Jahoda oznámil, že školení se uskuteční jako jednodenní. Následně tajemník komise referoval o jednáních a možnostech uspořádání této akce ve Střední zemědělské škole v Čáslavi, které obnovil ihned po uvolnění nejpřísnějších protinákazových opatření. Bohužel, po opakovaných jednáních tajemníka komise J. Vilhelma s několika zástupci střední školy v Čáslavi bylo zjištěno, že zde tuto akci v letošním roce lze jen obtížně uspořádat. ÚOK do dnešního dne nemá oficiální vyjádření od zástupců střední školy. Oproti předchozím letům se zásadně změnila situace s možností stravování, provozu bufetu, škola plánuje rozsáhlé rekonstrukce, v případě školení adeptů je rovněž problém s prostorami atd. Do termínu schůze také nebyla písemná reakce od ubytovatelky na zaslané požadavky. S cílem potřeby zabezpečení každoročního školení proto předseda a místopředseda Sboru poptali další místo pro školení, které by vyhovovalo našim potřebám. Místopředseda Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků a předseda Standardové komise dr. Vlastimil Šimek podal informaci o možnosti uspořádání ve VOŠ a SŠ v Třebíči. Účastnil se detailní prohlídky s ředitelkou školy a pro jednání připravil poutavou prezentaci s fotodokumentací

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/4/1: Schvaluje školení posuzovatelů králíků ve VOŠ a SŠ v Třebíči v sobotu 26. 6. 2021 za dodržení protiepidemických opatření platných aktuálně k termínu pořádání.*

**Hlasování: 6 pro, 1 se zdržel**

Předseda Sboru J. Jahoda vypracoval program jednání, který byl již dříve odsouhlasen. Obesláním posuzovatelů, administrativou a aktualizací obsahu pozvánky byl pověřen tajemník J. Vilhelm. Předpokládá se opět rozdělení posuzovatelů do 5. skupin pro praktickou část školení. Po pečlivém uvážení bylo přikročeno k hlasování.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/4/2: Ukládá tajemníkovi komise zajistit rozeslání pozvánky s programem posuzovatelům. Termín: neprodleně nejpozději do 24. 5. 2021, návratky do 31. 5. 2021. Organizační podrobnosti se zástupci školy vyřeší předseda Sboru J. Jahoda, místopředseda Sboru dr. Šimek a předseda ÚOK dr. Martinec ve spolupráci s tajemníkem J. Vilhelmem. Termín: do 15. 6. 2021.*

**Hlasování: všichni pro**

Vzhledem k tomu, že v podzimní výstavní sezóně loňského roku a dalších pět měsíců letošního roku došlo na zrušení veškerých výstav, tak bylo projednáno uspořádání letošních zkoušek tradičně v měsíci červnu. Komise dospěla k názoru, že pro úspěšné složení závěrečné zkoušky adepta je zapotřebí významná praxe na výstavách. Z tohoto důvodu bylo navrženo konání přijímacích, závěrečných zkoušek a školení na pozdější termín. Jako nejvhodnější možnost bylo vybrané konání při

příležitosti 51. CVMK v Přerově v pátek dne 17. 9. 2021. Adeptům bude doporučena účast při posuzování ve čtvrtek 16. 9. 2021

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/4/3: ÚOK chovatelů králíků schvaluje konání přijímacích, závěrečných zkoušek a školení adeptů při příležitosti konání 51. CVMK v Přerově v pátek 17. 9. 2021, a ukládá tajemníkovi zveřejnit tuto informaci na webu ČSCH a ve věstníkové části časopisu Chovatel. Termín: neprodleně. Dalším jednáním s pořadatelem výstavy byl pověřen předseda ÚOK, předseda a místopředseda Předsednictva Sboru posuzovatelů králíků.*

**Hlasování: všichni pro**

## **5. Příprava Ústřední konference chovatelů králíků**

V roce 2020 musela být plánovaná Ústřední konference v Přerově na poslední chvíli zrušena. Další konání v tomto roce již nebylo možné. Po schválení termínového kalendáře na rok 2021 v úvodu tohoto jednání, byla zahájena příprava Ústřední konference sekce v letošním roce. Plánována je na sobotu 2. 10. 2021 v zasedací místnosti Sekretariátu ÚV ČSCH v Praze. Pozvánka a další materiály, které budou projednávány na konferenci, budou rozeslány tajemníkem. Jednotliví funkcionáři komise si připraví zprávy za gesci, kterou mají na starosti.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/5/1: ÚOK ukládá tajemníkovi komise zajištění prostor k jednání Ústřední konference delegátů sekce dne 2. 10. 2021 v Praze, zveřejnění na webu ČSCH a v časopise Chovatel. Termín: Neprodleně*

**Hlasování: všichni pro**

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/5/2: ÚOK se bude přípravou zabývat přípravou Ústřední konference delegátů sekce na dalších jednáních komise. Termín plnění: průběžně*

**Hlasování: všichni pro**

## **6. Řád pro novošlechtění a regenerační křížení králíků**

Na poslední schůzi ÚOK byla složena pracovní skupina pro přípravu, resp. novelizaci Směrnic pro novošlechtění a regenerační křížení králíků ve složení př. Jindřich Šíp (vedoucí pro RK a NŠ, dále předseda Standardové komise dr. Vlastimil Šimek a př. Jiří Jahoda jako ústřední registrátor. Návrh zpracoval dr. Šimek a př. Jahoda. Př. Šíp se z rodinných a zdravotních důvodů na přípravě nepodílel. Tento návrh byl zde na jednání obšírně konzultován a operativně upravený. Schvalovací řízení na novelizaci tohoto Řádu proběhne na Ústřední konferenci delegátů sekce chovatelů králíků.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/6/1: ÚOK schvaluje vypracovaný návrh nových Směrnic pro regenerační křížení a novošlechtění, který bude předložen ke schválení ústřední konferenci sekce.*

**Hlasování: 6 pro, 1 se zdržel**

## **7. Dotisk Vzorníku plemen králíků 2020**

Na základě úspěšného prodeje Vzorníku plemen králíků 2020, byla podána žádost ÚVV ČSCH o projednání dotisku. O stavu této žádosti informoval předseda ÚOK dr. Martinec, který vyslovil velkou spokojenost s prodejem. Jako velký úspěch autorského kolektivu je možné brát naprosto bezproblémové schválení na dotisk. ÚVV ČSCH byla předložena kalkulace na dotisk v různých počtech kusů. Tajemník referoval o počtu cca 130 kusů, které jsou v nyní na skladě. Dotisk byl ÚVV ČSCH schválen, a bude opět v tiskárně firmy pana Hlávka z Nového Města nad Metují v počtu 2000 kusů (na návrh ÚVV ČSCH). Tajemník připraví objednávku pro grafika a pro tiskárnu. Vedoucí kolektivu vzorníku dr. V. Šimek ve spolupráci s předsedou Sboru a předsedou ÚOK provede v rukopise drobné formální úpravy. Následně proběhne komunikace s tiskárnou. Požadavek komise je na dodání z tiskárny do 1. 9. 2021, tak aby byl dotisk dostupný na nadcházející hlavní výstavní sezóně.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/7/1: ÚOK bere informace o stavu prodeje na vědomí a ukládá tajemníkovi zajistit zaslání objednávky grafikovi a tiskárně na dotisk Vzorníku plemen králíků 2020 v počtu 2000 ks s termínem dodání do 1. 9. 2021. Přípravu rukopisu vč. provedení drobných formálních korekcí provede vedoucí kolektivu vzorníku dr. Šimek ve spolupráci s předsedou Sboru J. Jahodou a předsedou Sboru dr. Martincem. Termín plnění pro zaslání objednávky tajemníkem: do 20. 6. 2021.*

**Hlasování: všichni pro**

## **8. Různé**

Př. Šíp předložil přítomným žádosti o povolení regeneračního křížení králíků od pěti chovatelů. Po bohaté diskuzi byly žádosti schváleny. Samotné žádosti budou přílohou číslo 1 tohoto zápisu.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/1: ÚOK schvaluje povolení regeneračního křížení králíků dle předložených návrhů, a ukládá tajemníkovi zveřejnění na webu a zaslání rozhodnutí žadatelům. Termín plnění: do 20. 6. 2020*

**Hlasování: všichni pro**

Tajemník referoval o počtu adeptů, kteří by mohli jít letos k závěrečným zkouškám adepta na posuzovatele.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/2: ÚOK bere informaci tajemníka o počtu adeptů na vědomí.*

Dr. Šimek představil návrh na upřesnění pro udělování titulu Mistr ČR na CVMK a CV s ohledem na méně vystavovaná plemena a barevné rázy (viz příloha č. 2)

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/3: ÚOK schvaluje upřesnění pro udělování titulu Mistr ČR na CVMK a CV s ohledem na méně vystavovaná plemena a barevné rázy. Za zveřejnění na webu ČSCH zodpovídá J. Vilhelm, termín do 25. 6. 2021.*

Dr. Šimek referoval o Mezinárodním školení posuzovatelů králíků, které by mělo být v Polsku v zemi pořadatelů EV v roce 2022. Byla nabídnuta polským přátelům forma spolupráce na školení. Jednáním se zástupci polského svazu byl pověřen dr. V. Šimek.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/4: ÚOK bere na vědomí informace o plánovaném mezinárodním školení posuzovatelů králíků v roce 2022 v Polsku a pověřuje dr. V. Šimka jednáním se zástupci polského chovatelského svazu ve věci spolupráce na školení.*

Tajemník př. Josef Vilhelm a ústřední registrátor př. Jiří Jahoda referovali o stavu registrace králíků v okresech a klubech v roce 2020, dodáním výkazů o registraci za registrační rok 2020. Povinnost plnění do 20. dubna je každoročně opakována ústředním registrátorem na konferenci sekce. Upozornění na nedodání výkazu registrace za rok 2020, bylo zasláno všem, kteří ještě tuto povinnost dosud nesplnili. Na dodané výkazy byly vystaveny a rozeslány faktury. Na příštím jednání ÚOK bude podána tajemníkem zpráva o plnění této základní povinnosti.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/5: Členové komise berou informace o stavu registrace a plnění povinností na vědomí.*

Dr. V. Šimek referoval o nově založené facebookové skupině Chov a výstavy králíků v ČSCH. Schválení založení této oficiální odborné skupiny jako dalšího prostředku pro propagaci českého králíkářství schválila ÚOK per rollam, a proto požádal přítomné o schválení zde na schůzi. Skupina byla založena a je moderována odborníky na chov králíků, převážně z řad posuzovatelů s cílem poskytnutí kvalitních informací zejména novým zájemcům o chov králíků. Pro větší propagaci této facebookové skupiny navrhl vytvoření jednoho banneru, který by koloval po velkých chovatelských akcích. Tajemník J. Vilhelm prověří cenu a realizaci.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/6: ÚOK schvaluje založení facebookové skupiny Chov a výstavy králíků v ČSCH jako dalšího informačního a propagačního oficiálního nástroje králíkářské sekce ČSCH.*

Hlasování: všichni pro

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/7: ÚOK schvaluje vytvoření a realizaci informačního banneru pro oficiální facebookovou skupinu Chov a výstavy králíků v ČSCH. Za realizaci cenové nabídky a zpracování zodpovídá tajemník J. Vilhelm.*

Hlasování: všichni pro

Ing. Josef Blokeš podotkl, že nebyla včas rozeslána pozvánka na dnešní jednání. Na tuto připomínku odpověděl předseda ÚOK dr. Martinec s tím, že Ing. Blokeš jako jediný člen ÚOK nereagoval na jeho přátelský a nezávazný e-mail, kde navrhoval termín schůze. Nikdo z dalších členů nenavrhoval jiný termín. V době postupného rozvolňování a přípravy na školení posuzovatelů do konce školního roku, a brzkých dovolených bylo nutné jednat operativně. Lhůtu 30 dní pro svolávání zasedání není možné vždy uplatnit pro jednání komisí. Závazné je pro svolávání členských schůzí apod. Jednání ÚOK jsou dlouhodobě plánována, a v tomto případě byla učiněna výjimka v důsledku pandemických opatření.

*USNESENÍ 1/ÚOKCHK 21/1/8/8: ÚOK bere na vědomí vysvětlení předsedy ÚOK dr. Miloslava Martince ve věci svolání schůze.*

## **9. Závěr**

Jednání bylo ukončeno v 15,45 hodin, předseda ÚOK CHK dr. Martinec poděkoval všem za věcné a efektivní jednání. Př. Petru Fasarovi za přípravu a poskytnutí prostor k jednání. Následně popřál všem účastníkům pevné zdraví, hodně osobní pohody a šťastný návrat domů.

Ověřil: Jindřich Šíp

Bez ověření: Ing. Josef Blokeš

Zasláno k ověření: 11. 6. 2021

Ověřeno: př. Šípem 15. 6. 2021

Předáno tajemníkovi k publikaci na webu (+ usnesení v časopise Chovatel): 21. 6. 2021